

[bookmark: _GoBack] Вопрос об открытии народного суда Идринского участка обсуждался в Минусинском уезде с 1924 года, но из-за отсутствия средств на содержание, открытие участка было отложено. 
Из проекта переорганизации Следственных участков, представленного на рассмотрение в Минусинский Уисполком и на утверждение в Губсуд и Губисполком (дата не установлена): «…Работа в таком виде является  весьма затруднительной, т.к. в один судебный или следственный участок входят деревни нескольких районов и вызываемым в суд или к следователю, иногда приходится ехать до 150 верст и более. В Идринском районе совершенно не имеется участка нарсуда и таковой обслуживается нарсудом 7 и 8 участков, находящимися в Курагино и Абаканске. В целях приспособления участков нарсуда и нарследов предлагается на утверждение следующий план:
1. Судебный участок в с. Усинском закрыть ввиду малого поступления дел от (6-8 дел в месяц) и таковой присоединить к Ермаковскому Судебному участку…
1. 8 Судебный участок перевести в с. Идринское  с обслуживанием всего Идринского района и именовать Идринский Судучасток – 8-м.
1. Нарсудью 8 участка Климкина перевести в с. Идринское, для обслуживания вновь организованного 8-го (Идринского) участка…»
Из письма председателя губсуда Бибо в 1924 году: « …Губсуд сообщает, что сеть судебных участков, по числу районов, а также сеть Следственных участков по новому расписанию, за неотпуском Губисполкомом  средств на содержание личного состава, новых камер, впредь до улучшения бюджета Губернии, расширяться не будет, поэтому вопрос о кандидатах на должности Нарсудей, Нарследователей и секретарей, а также вопрос оборудования новых камер оставить открытым.»
В 1925 году, согласно ранее предложенному плану, все таки был создан Идринский судебный участок. Первым судьей Идринского судебного участка № 8  стал народный судья Климкин (имя и отчество неизвестно), переведенный из Усинского участка. С 1926 года судьей был Маковецкий В.В., с 1929 года – Щеглов.
Документы Идринского народного суда впервые поступили в архив на хранение в 1943 году. Это были уголовные дела и приговоры за 1925-1934 годы.
Из приговора Народного суда 8 участка  от 19 января 1926 года: «…гражданин  К. 40 лет, грамотный, б/партийный … изобличается в том, что состоя в должности ответственного приказчика … отделения … общества, с 1 октября 1924 года и по 7 марта 1925 года умышленно растратил товаров, принадлежащих названному обществу на сумму двести восемьдесят шесть руб. 54 коп. … приговорил: подвергнуть гр. К. лишению свободы сроком на три года …»
Из приговора Народного суда 8 участка  от 27 мая 1929 года: « … Т. и Е.  гуляли …  распивши ½ бутылки хлебного вина … Е. назвал Т. вшивым … Т. выхватил нож … ударил … отчего Е. быстро скончался … приговорил  Т. подвергнуть лишению свободы сроком на шесть лет … и взыскать с Т.  на воспитание детей Е. по 4 руб. в месяц до их совершеннолетия …»
Из приговора Народного суда 8 участка  от 17 сентября 1929 года: « Г. 26 лет, грамотный, б/партийный, кулак …, будучи в с. Идре сосватал себе в жены гр-ку О. и вечером того же дня увез ее домой в село …  переночевал там с нею … использовал ее в половом отношении и на утро … из дома выгнал … приговорил подвергнуть лишению свободы сроком на пять лет и штрафу в доход государства … 300 руб.»
Из приговора Народного суда 8 участка  от 8 сентября 1929 года: « гражданка И. 38 лет, малограмотная, разведенная, беднячка … обвиняется …установил, что 22 июля сего года  гр. И. со своей женой К. и бывшей женой И. выехали на покос … во время обеденного отдыха гр. И. повел поить лошадей … гр. К. уснула под телегой .. гр. И. … взяв топор …из ревности к бывшему своему  мужу подошла к спящей гр. К. и ударила ее топором по голове отчего гр. К. не приходя в сознание померла, а гр. И. явилась в Идринское … и заявила об убийстве … приговорил … подвергнуть лишению свободы сроком на четыре года и шесть месяцев».
К сожалению, не все документы, отражающие деятельность Идринского районного суда в разные периоды,  сохранились до нашего времени.
В период с 1946 по 1972 годы должность народного судьи Идринского районного  суда бессменно занимал Степан Федорович Лукашенко.  С 1972 по 2000 годы – Виктор Михайлович Михайлов.
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