

                                                 Хлеб всему голова

 «Ты запомни, сынок, золотые слова - хлеб всему голова, хлеб всему голова»…поется в известной песне, попробуем отследить историю производства столь необходимого продукта  в нашем селе.
Начиная с 1918 года, в селе Идринском была хлебопекарня. 
В 1930 году на территории Идринского района был создан Идринский районный союз потребительских обществ, в его состав входило Идринское сельпо, которое, кроме всего прочего, занималось  хлебопечением. 
Из постановления заседания правления Идринского Райпотребсоюза от 25 января 1946 года: « Хлебопечением за исключением Идринского сельпо ни одно сельпо не занимается, а Идринское сельпо, хотя и занимается, но своевременно и полностью не обеспечивает население печеным хлебом … предложить организовать работу с таким расчетом, чтобы обеспечивать население хлебом без перебоев». 
В постановлении правления Райпотребсоюза и райкома профсоюза работников потребкооперации от 22 января 1957 года также указано на то что «основным недостатком в хлебопечении является то, что очень мало выпекается булочных изделий» и на необходимость «выпечки хлебобулочных изделий и белого хлеба за счет сокращения продажи муки населению».
В 1966 году постановлением правления Идринского Райпотребсоюза хлебозавод был выделен на самостоятельный баланс. Судя по книгам начисления заработной платы за 1966 год, на хлебозаводе трудилось 112 человек.
В 1977 году  Исполком районного Совета депутатов трудящихся   решил «Произвести реконструкцию существующего хлебозавода с учетом всех современных технологических и санитарно-гигиенических требований». На то время на хлебозаводе работало 144 человека. 
10 октября 1979 года Исполкомом Идринского районного Совета народных депутатов был рассмотрен вопрос  « О работе хлебозавода по улучшению качества и увеличению ассортимента выпускаемой продукции» 
К тому времени хлебозавод  снабжал население не только хлебом, но и производил газированные напитки и колбасу.
 Исполком райсовета отметил, что «План 9 месяцев по производству основных видов продукции выполнен … по производству булочных изделий на 110,5%, … колбасы на 130,7%, безалкогольных напитков на 116,7%» Вместе с тем руководству хлебозавода  было указано на низкое качество выпускаемой продукции, бедность ассортимента и непринятие мер по улучшению условий труда. Тогда же было решено ходатайствовать перед правлением крайпотребсоюза о составлении проектно-сметной документации для строительства нового хлебозавода.
В 1981 году валовая продукция хлебозавода составила 1018,1 тысч рублей, население получило возможность ежедневно покупать свежий хлеб в достаточном количестве. 
В период с 1989 по 1991 год  здание нового хлебозавода было сдано в эксплуатацию (точной даты не обнаружено), но скоро наступили времена, когда на смену государственным предприятиям стали приходить частные.  
В 1992 году хлебокомбинат  реорганизован в товарищество с ограниченной ответственностью  «Хлебокомбинат»,  в 1998 году в потребительское общество «Хлебокомбинат»,  в 2007 году предприятие прекратило свое существование. 
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