Из истории образования в Идринском районе

Первое упоминание об учебных заведениях в селе Идринском обнаружено в «Отчете о состоянии Идринской сельской школы за 1873 год», который составил волостной староста Сиротинин Господину штатному Смотрителю училищ Ачинского и Минусинского округов. В отчете сообщалось, что население среди которого находится эта школа земледельческое, считается в селе Идринском 175 мужчин и 170 женщин, итого 345 душ. 
Школа помещается в общественном доме, занимаемом учителем псаломщиком Барковым, в комнате, в которой учатся дети два окна в улицу и три во двор, света и тепла, а также помещения для школы достаточно. 
Школа существует с 1870 года, местоположение ее в центре селения.
Содержится школа на общественные средства, на отопление, освещение и прочие потребности отпускалось из общественных сумм 56 рублей и на жалование учителю 144 рубля, всего 200 рублей в год.
Библиотеки при школе нет.
Для улучшения постановки школы, как в учебном, так и в материальном положении, жители здешней волости в декабре 1872 постановленным приговором назначили на содержание школы 420 рублей в год, но таковой по представлении его господину Минусинскому Окружному исправнику не утвержден…
В 1875-1876 учебном году  в отчете Абаканского  Волостного правления отмечено открытие новой школы в с. Никольском, в котором проживало 250 душ обоего пола. В 1875-76 учебном году в приложенном именном списке значилось учащихся в Идринском приходском училище 21 чел. мужского пола, из них 1 – духовного звания, 20 - сельского сословия. в Никольской сельской школе училось 11 человек, из них 2 - духовного звания и 9 сельского сословия. Учебный год в Идринском училище начался с 15 октября, возраст учеников  с 7 до 15 лет. 
В Идринском училище преподавал Антон Чубукин, православного вероисповедания, закончивший Томскую губернскую гимназию, в Никольской сельской школе – учитель псаломщик приходской церкви Демид Каченко, православного вероисповедания, получил образование в Абаканском сельском приходском училище.
В статистическом отчете о состоянии Идринского приходского училища за 1883 год штатный смотритель училищ Абаканского и Минусинского округов дал сведения о числе учащихся в Идринском училище:
всего учащихся на 1 января 1882 года – 15
число окончивших курсы – 2
число вышедших до окончания курсов – 8
в том числе по собственному желанию – 6
по распоряжению начальства – 2
число вновь поступивших – 2

На 1 января 1883 года всего учащихся – 9
по вероисповеданию:
православного – 8
иудейского – 1
по сословию родителей:
крестьянского – 9.
В 1882 году в Идринском приходском училище были следующие учебные пособия (из отчета учителя Копейкина):
физические предметы и приборы, глобусы, атласы и географические карты первоначального обучения; модели, инструменты и рисунки для рисования и черчения; прописи – 1 экземпляр, карандашей – 12, перочинных ножей – 1, чернильниц – 16, досок – 2, грифелей – 12.
При училище имелась библиотека.
В 1889 году в с. Идринском было открыто двухклассное приходское училище. В Никольском, Старых Кнышах, Больших Кнышах, Новоберезовке, Отроке, Иннокентьевке, Вознесенке были одноклассные.
	По статистическим данным на 1935 год в Идринском районе 51 школа, из них: 1 средняя, 3 неполных средних, 47 начальных. В этих школах 165 учителей и 5260 учащихся.
В 1961 году в районе 49 школ, из них 3 средних, 9 семилетних, 3 восьмилетних, 34 начальных, 213 учителей, 4944 учащихся.
В 1981 году 33 школы, в том числе: 6 средних, 11 восьмилетних, 15 начальных, 1 коррекционная, 289 учителей, 2475 учащихся.

Основание: Ф.Р-35.Оп.3.Д.82; Ф.Р-86.Оп.1.Д.Д.8,130,432;
           Ф.Р-19.Оп.1.Д.Д.30,207.
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